

业带动下,装备制造业增加值同比增长28.0%,重点产业发展迅猛,硅光伏、绿色铝产业增加值同比分别增长51.9%、31.1%。

新能源产品产量快速增长。全省新能源产品生产规模不断扩大,充电桩、光伏电池等新能源产品产量同比分别增长2.3倍、7.4倍;太阳能工业用单晶硅、多晶硅等新材料产品产量同比分别增长39.6%、16.7%,带动硅光伏产业增加值增长51.9%。

下转第二版

习近平主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会强调 在更高起点上扎实推动中部地区崛起

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社长沙3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话。他强调,中部地区是我国家重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽,在全国具有举足轻重的地位。要一以贯之抓好党中央推动中部地区崛起一系列政策举措的贯彻落实,形成推动高质量发展的合力,在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委回主任郑栅洁、山西省委书记唐登杰、安徽省委书记韩俊、江西省委书记尹弘、河南省委书记楼阳生、湖北省委书记王蒙徽、湖南省委书记沈晓明先后发言,就推动中部地区崛起汇报工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,上次推动中部地区崛起座谈会召开5年来,中部区域经济总体平稳,创新发展动能不断增强,产业基础明显改善,改革开放迈出新步伐,社会事业全面发展,人民生活水平持续提升,绿色低碳转型步伐加快,中部地区发展站到了更高起点上。同时要看到,推动中部地区崛起仍面临不少困难和挑战,要切实研究解决。

习近平强调,要以科技创新引领产业创新,积极培育和发展新质生产力,立足实体经济这个根基,做大做强先进制造业,积极推进新型工业化,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。更加重视科技创新和产业创新的深度融合,加强重大科技攻关,增强产业创新发展的技术支撑能力。强化企业创新主体地位,构建上下游紧密合作的创新联合体,促进产学研融通创新,加快科技成果向现实生产



3月20日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话。
新华社记者 王晔 摄

力转化。深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,让传统产业焕发新的生机活力。

习近平指出,要加强与其他重大发展战略的衔接,更好融入和支撑新发展格局。加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区深度对接,加强与长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展的融合联动。有序承接产业梯度转移,优化产业布局,加强现代化交通基础设施体系建设,强化中部地区的大通道格局。建立健全区域内省际合作机制,提升区域协同发展水平。大力促进长江中游城市群和

中原城市群发展,加强都市圈之间协调联动,更好辐射带动周边地区发展。

习近平强调,要统筹推进深层次改革和高水平开放,持续打造更具竞争力的内陆开放高地。深化要素市场化改革,完善市场经济基础制度,全面清理纠正地方保护行为,推动各种生产力要素跨区域合理流动和优化配置,更好参与全国统一大市场建设,稳步扩大制度型开放,深度融合共建“一带一路”,主动对接新亚欧大陆桥、西部陆海新通道,高标准建设自由贸易试验区,打造更多高能级对外开放合作平台,在联通国内外国际双循环方面发挥更大作用。加强市场化法

治化国际化营商环境建设,增强对国内外要素资源的吸引力。坚持“两个毫不动摇”,支持国有企业做强做优做大,进一步优化民营企业发展环境。

习近平指出,要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,加快建设美丽中部。持续深入打好污染防治攻坚战,加强大江大河和重要湖泊生态环境系统治理、综合治理、协同治理,加快补齐城镇生活污水收集和处理设施短板。推进产业、能源、交通运输结构绿色低碳转型,加快培育壮大绿色低碳产业,加强资源节约集约循环利用。

下转第二版

全省专题会议强调 扎实抓好防灾减灾救灾和抗旱工作

王予波主持并讲话

本报讯(记者 张寅 岳晓琼)3月20日,全省防灾减灾救灾和抗旱工作专题会议在昆明召开。会议集体学习习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述和重要指示批示精神,落实李强总理批示及省委工作要求,强调要坚持“两个至上”,立足“防大灾、抢大险、救大灾”,夯实防的基础,提升救的能力,以高水平安全护航高质量发展。

省委副书记、省长王予波主持会议。

会议听取镇雄“1·22”山体滑坡灾害处置及灾后重建、全省防灾减灾救灾情况汇报,省级部门讨论发言。会议指出,习近平总书记就防灾减灾救灾工作提出一系列具有开创意义的新理念新思想,为我们提供了根本遵循。要深入学习领会,树牢底线思维、极限思维,把学习成

果转化为做好工作的实际成效,有力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,我省是全国自然灾害最为严重的省份之一,要以“时时放心不下”的责任感做好防范应对。要全方位提升防灾减灾救灾能力,用好自然灾害综合风险普查成果,建强应急救援力量,加快技术和装备现代化,强化基础支撑。要全灾种统筹应对自然灾害,全力做好森

林草原防灭火、地震和地质灾害及其他灾害防范应对。要全过程健全工作机制,完善会商研判、监测预报预警、快速响应、联动处置、灾害评估等机制,加强基层基础工作,构建大应急体系。要健全链条抓好责任落实,逐级落实主体责任,强化部门协同,做到责任环环相扣、工作无缝衔接。

当前我省部分地区旱情较重,省委、

省政府高度重视。王宁书记对抗旱保供水工作提出明确要求。会议强调,要严密监测旱情发展,加强资源统筹调度,加力提速工程建设,采取各种有效措施,确保每一户群众能喝上安全干净的水,保障大牲畜基本饮水。要抓紧春耕备耕和农资保供,加快高标准农田建设,为粮食增产和农民增收夯实基础。

省政府领导班子成员出席会议。

为您导读

《节约用水条例》公布

见第二版

切实巩固外资 在华发展信心

——详解更大力度吸引和
利用外资行动方案24条措施

见第四版

我省科技工作瞄准重点
领域开展技术攻关——

加快科创步伐 赋能产业升级

见第七版

美好生活 在云南

孟连“新农人”大萌——

牛油果香创业忙

“2020年,我第一次来到孟连,站在南雅村山头上看到漫山遍野的牛油果树,那一刻,我觉得我的未来就在这里。”2021年4月,“90后”男生大萌在孟连傣族拉祜族佤族自治县种下了第一批牛油果苗。

牛油果形状的桌子、摆件以及各色牛油果产品……在孟连县古城街这间充满牛油果元素的“牛友果星球”工作室里,大萌用心打理一瓶瓶水培牛油果盆栽。大萌本名李伟,来自红河县,曾作为旅行体验师游历过30多个国家。“第一次来孟连是为了体验当地的民族文化,却偶然被牛油果吸引。第二次到孟连的时候,我就签下了一份30



年合约的土地租赁合同,从此和牛油果结下不解之缘。”大萌笑着回忆初到孟连的经历。从敲定第一块基地到开挖种植,大萌仅用了一周时间。作为一名农业“小白”,他每天和种植户们在果园里一起拔草施肥、修剪枝条、吃地头午餐。他也不断探索着牛油果的“N种可能性”,从餐饮到文创再到农文旅融合,小小牛油果不断迸发出新的活力。

大萌还常常带着相机到各个村寨

下转第二版

观云南
知天下



扫描
二维码

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 持续推动全省退役军人工作高质量发展

省委退役军人事务工作领导小组会议强调

王宁主持并讲话 王予波出席

本报讯(记者 杨猛 左超)3月20日,省委退役军人事务工作领导小组召开全体会议,深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于退役军人工作重要论述,传达学习中央有关会议精神,安排部署下一步工作。

省委书记、领导小组组长王宁主持会议并讲话,省长、领导小组第一副组长王予波出席。

会议指出,习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,为做好新时代新征程退役军人工作指明了方向。各地区各部门要认真学习领会,切实增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,结合云南实际,抓好贯彻落实,持续推动全省退役军人工作高质量发展。

会议听取全省退役军人工作情况汇报,对去年以来的工作成绩予以充分肯定;审议2024年工作要点、云南省双拥模范城(县)命名管理办法实施细则和考评标准等,要求真抓实干、善作善成,认真落实今年中央部署及我省重点工作任务,提升创建实效,不断增强广大退役军人的获得感、幸福感、荣誉感。

会议强调,要强化思想政治引领,巩固拓展主题教育成果,大力培育先进典型,深入开展“老兵永远跟党走”等活动,组织广大退役军人学习践行习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,引导他们始终坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全面提升服务备战打仗能力,强化应急应战能力,双拥创建能力,军地协同能力,深化军警军民合力强边固防工作机制。要扎实做好安置就业工作,鼓励多渠道就业选择,搭建更多干事平台,支持返乡创业、投身乡村振兴,健全“兵支书”、“兵委员”培养选拔机制,建强退役军人志愿服务队,切实把退役军人安置好、使用好、作用发挥好。要做实做优服务保障工作,开展暖心服务,对老、弱、病、残、贫等重点人员“一对一”帮扶,把“好政策”转化为退役军人的“真实惠”。要大力弘扬英烈精神,有序做好烈士祭扫工作,维护文明安全祭扫秩序,营造和谐稳定社会环境。

会议强调,要坚持和加强党的全面领导,加强退役军人事务系统自身建设,完善议事协调、军地协调配合等工作机制,深入推进建党风廉政建设,深化作风革命效能革命,打造高素质专业化干部队伍,不断提高做好退役军人工作的能力水平。

省军区司令员于启峰少将、副省长纳云德出席会议。领导小组成员单位负责同志参加。

全国人大代表李志娟宣讲全国两会精神—— 壮大产业推进乡村振兴

3月15日晚,昌宁县鸡飞镇养殖专业人大代表工作站聚集了许多养殖户。当晚,回到家乡的全国人大代表、昌宁县鸿坤生猪养殖场总经理李志娟来到这里宣讲全国两会精神,将党和国家的好政策及时传递到基层。

“我想问一下今年全国两会上,对我们养殖行业有没有新的政策?”李志娟的宣讲刚结束,养殖户张从伟就起身问道。

“政府工作报告提出,要坚持不懈抓好‘三农’工作,扎实推进乡村全面振兴。其中,加强粮食和重要农产品稳产保供,加快高标准农田建设,为粮食增产和农民增收夯实基础。”

本报记者 杨艳鹏

全国政协委员杨钰尼宣讲全国两会精神—— 彰显特色助力绿色发展

3月18日至19日,全国政协委员、红河县钰尼文化艺术传承中心校长杨钰尼先后来到红河县三村乡三村委会以及位于昆明高新区东区的贝泰妮中央工厂,向村民代表和省、市、区联委员宣讲全国两会精神。

在三村委会,杨钰尼结合本地茶产业,就如何因地制宜加快培育新质生产力同村民代表进行了探讨,并鼓励大家走好绿色生态发展道路,推动茶产业健康可持续发展。聆听宣讲后,三村委会塔甫村党员张志清表示,将一如既往感恩党、听党话、跟党走,向着更加美好的生活努力奋斗。

本报记者 龙舟 黄碧楚
通讯员 李泽女